ΑΣΚΗΣΕΙΣ   for 
1. Να γραφεί ένα πρόγραμμα που θα εμφανίζει στην οθόνη τους ακέραιους αριθμούς από το 1 έως το 100, τον καθένα σε χώρο 5 διαστημάτων.

int k;

…………………………

for (k=1; k<=100; k++)

printf (“%5d”, k);

2. Να γραφεί ένα πρόγραμμα που θα αθροίζει τους ακέραιους αριθμούς από το 1 έως το 100, και θα εμφανίζει το αποτέλεσμα στην οθόνη.

int k, s=0;

…………………………

for (k=1; k<=100; k++)
s += k;
printf (“%5d”, s);

3. Να γραφεί ένα πρόγραμμα, το οποίο θα εμφανίζει στην οθόνη όλους τους χαρακτήρες του κώδικα ASCII με τη σειρά.
int k;

…………………………

for (k=0; k<=255; k++)
printf (“%5c”, k);

4. Να γραφεί ένα πρόγραμμα, το οποίο θα γράφει στην οθόνη τους αύξοντες αριθμούς των χαρακτήρων του κώδικα ASCII από τον χαρακτήρα z μέχρι τον χαρακτήρα # . Ο κάθε αριθμός να γραφεί στην οθόνη σε χώρο 5 διαστημάτων.
char ch;

…………………………

for (ch=’z’; ch>=’#’; ch--)
printf (“%5d”, ch);

5. Να γραφεί ένα πρόγραμμα, το οποίο θα διαβάζει 30 float αριθμούς από το πληκτρολόγιο. Το πρόγραμμα θα μετρά πόσοι από τους αριθμούς αυτούς είναι θετικοί, θα τους αθροίζει (τους θετικούς) και θα γράφει το αποτέλεσμα στην οθόνη.

int k, cnt=0;
float fp, s=0;
…………………………

for (k=1; k<=30; k++)
{

scanf (“%f”, &fp);

if (fp > 0)

{

cnt++;

s += fp;

}

}

printf (“%5.2f”, s);

6. Να γραφεί ένα πρόγραμμα, το οποίο θα διαβάζει 30 float αριθμούς από το πληκτρολόγιο. Το πρόγραμμα θα υπολογίζει την τυπική απόκλιση (standard deviation) αυτών των αριθμών. Η τυπική απόκλιση είναι η τετραγωνική ρίζα της εξής διαφοράς: μέση τιμή των τετραγώνων των αριθμών μείον το τετράγωνο της μέσης τιμής. Το αποτέλεσμα να γράφεται στην οθόνη.

Για την εύρεση της τετραγωνικής ρίζας να χρησιμοποιήσετε τη συνάρτηση sqrt( ). Πρέπει να υπάρχει το αρχείο επικεφαλλίδας math.h.

int k;

float fp, s=0, stet=0, std;

…………………………

for (k=1; k<=30; k++)

{

scanf (“%f”, &fp);

s += fp;

stet += fp * fp;

}

k--;

stet = stet / k; 

s = s / k;

std = sqrt (stet – s * s);
printf (“%5.2f”, std);

7. Θεωρείστε τις παρακάτω σειρές:
1.0+ 1.0/2.0 + 1.0/3.0 + 1.0/4.0 + …….

1.0 - 1.0/2.0 + 1.0/3.0 - 1.0/4.0 + …….

Γράψτε ένα πρόγραμμα, το οποίο να υπολογίζει το συνολικό άθροισμα των δύο σειρών μέχρι κάποιο αριθμό όρων. Το πρόγραμμα να ζητάει και να διαβάζει αυτό τον αριθμό από το πληκτρολόγιο. Εξετάστε τα συνολικά αθροίσματα μετά από 20 όρους, 100 όρους και 500 όρους. Φαίνεται να συγκλίνουν αυτές οι σειρές σε κάποια τιμή;
int k, ak;

float sp=0, sa=0;

…………………………
printf (“ΔΩΣΤΕ ΠΛΗΘΟΣ ΟΡΩΝ”);

scanf (“%d”, &ak);

for (k=1; k<=ak; k++)

sp += 1./k;

for (k=1; k<=ak; k++)
{

if (k % 2 != 0)

sa += 1./k;
else

sa - = 1./k;
}

8. Γράψτε ένα πρόγραμμα, το οποίο να γεμίζει με γκρί χρώμα μια περιοχή της οθόνης 20 γραμμές επί 40 στήλες.
Υποδείξεις:

α) Ο δεκαεξαδικός αριθμός DB, όταν γραφεί στην οθόνη, "γκριζάρει" χώρο ενός διαστήματος.

β) Η ακολουθία \x δηλώνει σαν δεκαεξαδικό τον αριθμό που ακολουθεί αμέσως μετά. Π.χ. \x25, σημαίνει "ο δεκαεξαδικός 25".

int j, k;
…………………………

for (k=1; k<=20; k++)
{
for (j=1; j<=40; j++)
printf (“\xDB”);

printf (“\n”);

}
8α. Παραλλαγή του πιο πάνω: Να ζητάει το πρόγραμμα τη στήλη από όπου θα αρχίσει το "γκριζάρισμα", καθώς και το μέγεθος της γκρίζας περιοχής (πλήθος γραμμών και στηλών).

int j, k, row, col;
…………………………
scanf (“%d%d”, &row, &col); 
for (k=1; k<=row; k++)
{
for (j=1; j<=col; j++)
printf (“\xDB”);

printf (“\n”);

}

9. Γράψτε ένα πρόγραμμα, το οποίο να διαβάζει μια συμβολοσειρά και μετά να την εμφανίζει στην οθόνη ανάποδα, δηλαδή από το τέλος προς την αρχή. Π.χ. αν διαβαστεί η λέξη ΓΙΑΝΝΗΣ, στην οθόνη θα εμφανιστεί ΣΗΝΝΑΙΓ.
Υπόδειξη:

Αν για παράδειγμα δηλώσουμε τη συμβολοσειρά:

char nom[30];

τότε το nom[2] είναι ένας χαρακτήρας, όπως και το nom[3] και το κάθε nom[k]. Έτσι, αν για τη συμβολοσειρά διαβάσαμε τη λέξη ΓΙΑΝΝΗΣ, τότε το nom[2] είναι το Α. Αυτό γιατί ο πρώτος χαρακτήρας της συμβολοσειράς είναι το nom[0] . Η αρίθμηση δηλαδή των θέσεων του πίνακα (το ίδιο ισχύει για κάθε είδους πίνακα) ξεκινάει από το μηδέν. Στο πιο πάνω παράδειγμα, το nom[7] είναι ο ειδικός χαρακτήρας '\0'

#include <stdio.h>

#include <string.h>

………………………………………

char nom[30];
int k, mk;

………………………………………
printf (“ΔΩΣΤΕ ΣΥΜΒΟΛΟΣΕΙΡΑ”);

scanf (“%s”, nom);
mk = strlen (nom);

for (k=mk-1; k>=0; k--)

printf (“%c”, nom[k]);
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